
Κατάθεση αιτήσεων ένταξης στην παρέμβαση της Αναδιάρθρωσης και 
Μετατροπής των αμπελουργικών εκτάσεων στη Ελλάδα για την περίοδο 2025-

2026 
 

Η Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου ενημερώνει τους 

παραγωγούς που επιθυμούν να ενταχθούν στην Παρέμβαση της Αναδιάρθρωσης και 

Μετατροπής των αμπελουργικών εκτάσεων στη Ελλάδα για την περίοδο 2024-2025 

ότι μπορούν να υποβάλλουν αίτηση ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 

(www.minagric.gr – Ψηφιακές Υπηρεσίες - Αίτηση ένταξης στο Πρόγραμμα 

Αναδιάρθρωσης & Μετατροπής Αμπελώνων)   από  28/04/2025 έως 23/05/2025 

 

Προϋποθέσεις ένταξης εκτάσεων στην Παρέμβαση 

1. Στην Παρέμβαση εντάσσονται τα αμπελοτεμάχια, όπως καταγράφονται στην 

υποβληθείσα αίτηση ένταξης από τον παραγωγό (συγκεκριμένης θέσης και 

έκτασης) για την περίοδο εφαρμογής της Παρέμβασης. Η παρέμβαση εφαρμόζεται 

μόνο σε εκτάσεις οι οποίες πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

α) είναι φυτεμένες με οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου ταξινομημένες σύμφωνα με την 

υπ’ αρ. 2919/95506/2017 απόφαση του Υπουργού και του Αναπληρωτή Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Β΄ 3276), όπως ισχύει κάθε φορά. 

β) είναι καταχωρισμένες στο Αμπελουργικό Μητρώο,  

γ) έχουν υποβληθεί από τους παραγωγούς δηλώσεις συγκομιδής ή/και δηλώσεις 

παραγωγής για αυτές τις εκτάσεις, όπου απαιτείται, σύμφωνα με τα άρθρα 22 και 

24 του εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2018/274, κατά τις δύο τελευταίες περιόδους 

υποβολής, 

δ) επιβεβαιώνεται η καλή υφιστάμενη καλλιεργητική κατάσταση του αμπελώνα και η 

ορθή συντήρησή του, λαμβάνοντας υπόψη τα ευρήματα του προενταξιακού ελέγχου 

του άρθρου 12 σε συνδυασμό με τις υποβληθείσες δηλώσεις συγκομιδής,  

ε) εφόσον τα αμπελοτεμάχια προς ένταξης στην παρέμβαση έχουν αποτελέσει 

αντικείμενο επιτόπιου ελέγχου από άλλη υπηρεσία, ιδίως από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ή την 

αρμόδια ΔΑΟΚ, ως και δύο (2) έτη πριν την υποβολή αίτησης ένταξης στην 

Παρέμβαση, λαμβάνονται υπόψη τα αποτελέσματά του, με την προϋπόθεση ότι έχει 

τηρηθεί η διαδικασία διενέργειας επιτόπιων ελέγχων του άρθρου 12,  

στ) έχει υποβληθεί γι' αυτές ΕΑΕ κατά την πιο πρόσφατη διαδικασία υποβολής ΕΑΕ, 

ζ) επιβεβαιώνεται η ταυτοποίηση των στοιχείων της αμπελουργικής εκμετάλλευσης 

του αιτούντα παραγωγού για την Παρέμβαση, μεταξύ του Αμπελουργικού 

Μητρώου και της ΕΑΕ, 

η) τηρούνται οι υποχρεώσεις που απορρέουν από τις εθνικές και ενωσιακές διατάξεις 

για το σύνολο της αμπελουργικής εκμετάλλευσης, 

θ) η ελάχιστη φυτεμένη έκταση αμπελοτεμαχίου είναι μισό (0,5) στρέμμα, 

ι) όταν πρόκειται για αναφύτευση της ίδιας ποικιλίας στο ίδιο αμπελοτεμάχιο 

υλοποιείται αλλαγή αποστάσεων φύτευσης ή και μεταβολή στον αριθμό των 

πρέμνων με ελάχιστη ποσοστιαία μεταβολή 20% στις αποστάσεις ή στον αριθμό 

των πρέμνων, πριν και μετά την αναδιάρθρωση, εκτός άλλης μεταβολής 

συστήματος διαχείρισης,  
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ια) Στις Π.Ε. Χανίων, Ρεθύμνου, Ηρακλείου και Λασιθίου εκτάσεις φυτεμένες με την 

ποικιλία «Κοτσιφολιάτικο» συμμετέχουν μόνο στις δράσεις «εκρίζωση-

μετεγκατάσταση» με άλλη ποικιλία και «επανεμβολιασμός». 

2. Η εγκατάσταση της νέας αμπελοφυτείας πραγματοποιείται: 

α) στην ίδια θέση με αυτήν που εκριζώθηκε ή σε διαφορετική τοποθεσία της ίδιας 

εκμετάλλευσης, σε ένα ή περισσότερα τεμάχια και σε έκταση ισοδύναμη με αυτήν 

που εκριζώθηκε, 

β) σύμφωνα με τα σύγχρονα συστήματα αμπελοκαλλιέργειας με υποστύλωση ή μη, 

γ) σύμφωνα με την υπ’ αρ. 2454/235853/20.9.2019 απόφαση του Υπουργού και της 

Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Β΄ 3645). 

Μη επιλέξιμες εκτάσεις και αποκλεισμοί 

1. Δεν χορηγείται στήριξη: 

α) σε εκτάσεις που αφορούν πειραματικούς αμπελώνες και μητρικές φυτείες 

εμβολιοληψίας, 

β) σε εκτάσεις που έχουν λάβει ενωσιακή ή εθνική στήριξη για τα ίδια μέτρα που 

προβλέπονται στην παρούσα Παρέμβαση κατά τα δέκα (10) έτη που προηγούνται της 

αίτησης για ένταξη στην Παρέμβαση, 

γ) σε αμπελουργούς των οποίων οι εκμεταλλεύσεις καταλαμβάνουν λιγότερο από 0,5 

στρέμμα αμπελώνα, 

δ) σε παραγωγούς που καλλιεργούν παράνομες φυτεύσεις και σε εκτάσεις 

αμπελοκαλλιέργειας χωρίς την απαιτούμενη άδεια, σύμφωνα με την παρ. 5 άρθρου 71 

του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, 

ε) για αμπελοτεμάχια για τα οποία στις δηλώσεις συγκομιδής δηλώνεται προορισμός 

που δεν σχετίζεται με οινοποίηση του συγκομισθέντος προϊόντος, όπως 

ιδιοκατανάλωση, απόσταξη, λοιποί προορισμοί, χυμοποίηση, οινοποίηση από τον 

δηλούντα. Εξαιρούνται: 

αα) οι οινοποιοί κάτοχοι αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων με επιλογή στο πεδίο 

«προορισμού» στη Δήλωση Συγκομιδής «οινοποίηση από τον δηλούντα»,  

ββ) οι αμπελουργοί που υπέβαλαν μηδενικές δηλώσεις συγκομιδής σε εξαιρετικές 

περιστάσεις, όπως μηδενική δήλωση συγκομιδής λόγω περονόσπορου, λόγω 

καταστροφής συγκομιδής από άγρια ζώα, που εξετάζονται και επιβεβαιώνονται 

από την αρμόδια ΔΑΟΚ. 

2. Τα αμπελοτεμάχια που έχουν φυτευτεί μετά τη χορήγηση άδειας στο πλαίσιο 

εφαρμογής του καθεστώτος αδειοδότησης νέων φυτεύσεων αμπελώνων με 

οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου δεν εντάσσονται στην Παρέμβαση. 

3. Παραγωγοί οι οποίοι μετά την οριστική έγκρισή τους αποχώρησαν οικειοθελώς, για 

λόγους που δεν σχετίζονται με περιπτώσεις ανωτέρας βίας, αποκλείονται για τις 

επόμενες δύο (2) αμπελοοινικές περιόδους από την Παρέμβαση. 

4. Σε κάθε περίπτωση για τον υπολογισμό της ενίσχυσης για κάθε αμπελοτεμάχιο και 

για κάθε μέτρο ένταξης στην Παρέμβαση, ξεχωριστά, γίνεται χρήση της έκτασης για 

την οποία εντάχθηκε στην Παρέμβαση, μετά και την υποβολή τυχόν αίτησης 

τροποποίησης, πριν την έκδοση της άδειας εγκατάστασης. Ειδικότερα, η έκταση που 

υλοποιείται το μέτρο αναφύτευσης ή το μέτρο φύτευσης χορηγηθείσας άδειας από 

εκρίζωση ισοδύναμης έκτασης, εκτός της Παρέμβασης, πρέπει να είναι μικρότερη ή 



ίση της έκτασης που έχει ενταχθεί στην Παρέμβαση και στην οποία αντιστοιχεί νόμιμη 

άδεια. Αν κατά τον επιτόπιο έλεγχο για την υλοποίηση των προαναφερόμενων μέτρων, 

η έκταση βρεθεί μεγαλύτερη της έκτασης ένταξης στην Παρέμβαση, διενεργείται 

έλεγχος παράνομων φυτεύσεων 

 

Δικαιολογητικά ένταξης στην Παρέμβαση και οικονομικής ενίσχυσης 

1. Για ένταξη στην Παρέμβαση, οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί ή οι νόμιμοι εκπρόσωποί 

τους υποβάλλουν στο ΥΠΑΑΤ, μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας, αίτηση / υπεύθυνη 

δήλωση μαζί με τα εξής δικαιολογητικά που είναι απαραίτητα για την επιλεξιμότητά 

τους: 

α) αναλυτικό πίνακα στοιχείων αμπελοτεμαχίων (Υπόδειγμα 2 του Παραρτήματος 

ΙΙ), 

β) εκτύπωση της καρτέλας αμπελοκαλλιέργειας από το Αμπελουργικό Μητρώο, 

ενημερωμένη από τον παραγωγό. Στις ενημερώσεις περιλαμβάνεται η 

καταχώριση αμπελοτεμαχίων στο Αμπελουργικό Μητρώο, για τις περιπτώσεις 

που ο παραγωγός αιτείται τη φύτευση με άδεια αναφύτευσης από την 

προηγούμενη εκρίζωση ισοδύναμης έκτασης αμπελώνα (δυνητική φύτευση, 

άυλη άδεια). Επιπλέον προσκομίζεται το πρωτότυπο έγγραφο χορηγηθείσας 

άδειας αναφύτευσης από εκρίζωση προηγούμενης έκτασης, όπως εκδόθηκε από 

την αρμόδια ΔΑΟΚ, 

γ) σκαρίφημα με τις συντεταγμένες σε ΕΓΣΑ' 87, όλων των κορυφών των 

αιτούμενων αγροτεμαχίων στα οποία θα ολοκληρωθεί η δράση, καθώς και 

καταγραφή του δημοτικού διαμερίσματος και το τοπωνύμιο της περιοχής τους. 

Υποβάλλεται για τη σωστή συμπλήρωση του Υποδείγματος 2, σε περίπτωση 

εκτέλεσης του μέτρου εκρίζωση/ αναφύτευση με αλλαγή θέσης ή φύτευση με άδεια 

αναφύτευσης,  

δ) πλήρη αντίγραφα της ΕΑΕ με την περιγραφική πληροφορία και την 

χαρτογραφική αποτύπωση κάθε αμπελοτεμαχίου, για το ημερολογιακό έτος 

υποβολής της αίτησης για την επιβεβαίωση ταυτοποίησης των στοιχείων της 

αμπελουργικής εκμετάλλευσης του παραγωγού μεταξύ των συστημάτων του 

Αμπελουργικού Μητρώου και της ΕΑΕ, σύμφωνα με το Παράρτημα Ι. Σε 

περίπτωση αδυναμίας προσκόμισής του αντίγραφου τρέχοντος έτους, υποβάλλεται 

υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (Α΄ 75) για τη συμπληρωματική 

προσκόμισή του στην αρμόδια ΔΑΟΚ, σε εύλογο χρονικό διάστημα,  

ε) πλήρες αντίγραφο της ΕΑΕ του προηγούμενου έτους υποβολής της αίτησης 

ένταξης στην Παρέμβαση. Υποβάλλεται όταν δεν έχει υποβληθεί ΕΑΕ για το 

ημερολογιακό έτος υποβολής της αίτησης ή/και όταν στο αντίγραφο της ΕΑΕ του 

ημερολογιακού έτους υποβολής της αίτησης δεν περιλαμβάνεται η χαρτογραφική 

αποτύπωση των αμπελοτεμαχίων, 

στ) πλήρες αντίγραφο της ΕΑΕ του παραγωγού στον οποίο ήταν καταγεγραμμένο 

αμπελοτεμάχιο και για το λόγο αυτό  δεν εμφανίζεται στην ΕΑΕ του αιτούντα 

παραγωγού. Υποβάλλεται όταν το αμπελοτεμάχιο της αίτησης δεν καταγράφεται 

στην ΕΑΕ του αιτούντα ή όταν δεν διατίθεται η χαρτογραφική αποτύπωσή του από 

την τρέχουσα αίτηση της Ε.Α.Ε, 

ζ) φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας, 



η) αντίγραφο του εκκαθαριστικού της εφορίας ή της φορολογικής δήλωσης ή άλλου 

φορολογικού εγγράφου όπου αναγράφεται ο Α.Φ.Μ. του αιτούντα παραγωγού, 

θ) βεβαίωση τράπεζας ή ηλεκτρονική βεβαίωση με τον αριθμό τραπεζικού 

λογαριασμού ταμιευτηρίου για την πληρωμή του αιτούντα,  

ι) φωτοαντίγραφο τίτλων νομής για όλα τα αμπελοτεμάχια που καταγράφονται στην 

αίτηση ένταξης για την Παρέμβαση, καθώς και για τα τεμάχια στα οποία θα 

πραγματοποιηθεί η αναφύτευση όταν το μέτρο δηλώνεται ότι θα εφαρμοστεί σε 

άλλη θέση. 

2. Ειδικότερα για την αναφύτευση σε άλλη θέση ισχύουν τα ακόλουθα: 

α) για τα ιδιόκτητα αγροτεμάχια, οι παραγωγοί είναι υποχρεωμένοι να διαθέτουν 

τίτλους κυριότητας κατά περίπτωση: 

αα) συμβόλαια αγοράς νομίμως μεταγραμμένα, 

ββ) αποδοχή κληρονομιάς, 

γγ) αποδεικτικά δωρεάς ακινήτων, 

δδ) κτήση με προσκύρωση, 

εε) δικαστική απόφαση απονομή κυριότητας, 

στστ) κληρονομητήριο, 

ζζ) γονική παροχή, 

ηη) διαθήκη, 

θθ) βεβαίωση δηλωθείσας περιουσιακής κατάστασης, 

β) σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όπου υπάρχει αδυναμία προσκόμισης από τον 

ιδιοκτήτη οποιουδήποτε από τους τίτλους κυριότητας της περ. α΄, μπορεί να 

προσκομίζει αντίγραφο του εντύπου Ε9 της φορολογικής του δήλωσης του 

προηγούμενου οικονομικού έτους, στο οποίο φαίνεται δηλωμένο το συγκεκριμένο 

τεμάχιο συνοδευόμενο με υπεύθυνη δήλωση στην οποία δηλώνεται ότι τα στοιχεία 

του Ε9 είναι ακριβή και αληθή, 

γ) σε περίπτωση συνιδιοκτησίας, αίτηση δύναται να υποβάλει κάθε συνιδιοκτήτης 

για το μερίδιο που του αναλογεί με την έγγραφη συγκατάθεση των λοιπών 

συνιδιοκτητών και βεβαίωση του γνήσιου της υπογραφής. 

Όμοια αίτηση δύναται να υποβάλλει ένας συνιδιοκτήτης για το σύνολο της 

συνιδιόκτητης έκτασης, με ενοικίαση της υπόλοιπης έκτασης και με την έγγραφη 

συγκατάθεση των λοιπών συνιδιοκτητών και βεβαίωση του γνήσιου της υπογραφής, 

δ) για τα μη ιδιόκτητα αγροτεμάχια, οι παραγωγοί είναι υποχρεωμένοι να διαθέτουν 

ιδιωτικά συμφωνητικά μίσθωσης ή χρησιδανείων, τα οποία: 

αα) αναγράφουν τον Α.Φ.Μ. τόσο του ιδιοκτήτη, όσο και του ενοικιαστή, 

ββ) αναφέρουν αναλυτικά τα στοιχεία των αγροτεμαχίων, ιδίως τοποθεσία, 

έκταση και χαρτογραφικό κωδικό όπου είναι διαθέσιμος, καθώς  και τη χρονική 

περίοδο της μίσθωσης, 

γγ) έχουν θεώρηση του γνήσιου της υπογραφής των αντισυμβαλλόμενων 

μερών, όταν πρόκειται για ιδιωτικά συμφωνητικά (i) μίσθωσης γεωργικών 



ακινήτων (συμφωνητικά αγρομίσθωσης) που δεν θεωρούνται από την αρμόδια 

Δ.Ο.Υ., και (ii) χρησιδανείων,  

δδ) φέρουν την έγγραφη σύμφωνη γνώμη του ιδιοκτήτη της έκτασης για την 

ένταξη στην Παρέμβαση, με επισυναπτόμενη πρόσφατη εκτύπωση του Ε9, 

στην οποία καταγράφεται η εν λόγω έκταση. 

Κατά την υποβολή της αίτησης/υπεύθυνης δήλωσης για ένταξη στην Παρέμβαση 

γίνεται δεκτό ιδιωτικό συμφωνητικό μίσθωσης ή χρησιδανείου, η διάρκεια του οποίου 

μπορεί να είναι μέχρι εννέα (9) έτη. Όταν τα μέτρα αναφύτευσης βάσει της 

Παρέμβασης αφορούν σε διαφορετικά τεμάχια από αυτά του συμφωνητικού μίσθωσης, 

η δυνατότητα εκρίζωσης και υλοποίησης φύτευσης σε άλλη θέση επισημαίνεται σαφώς 

στο ιδιωτικό συμφωνητικό.   

Μετά την έγκριση ένταξης υποβάλλεται συμβολαιογραφικό έγγραφο και το 

πιστοποιητικό μεταγραφής του στο Υποθηκοφυλακείο το οποίο θα πρέπει να έχει 

διάρκεια άνω των εννέα (9) ετών. Κατά τη σύναψη του συμφωνητικού μίσθωσης οι 

παραγωγοί λαμβάνουν σε κάθε περίπτωση υπόψη το χρονικό διάστημα υποχρέωσης 

διατήρησης του αμπελώνα από τη φύτευσή του. Όταν τα μέτρα αναφύτευσης βάσει της 

Παρέμβασης αφορούν σε διαφορετικά τεμάχια από αυτά του συμφωνητικού μίσθωσης, 

η δυνατότητα εκρίζωσης και υλοποίησης φύτευσης σε άλλη θέση επισημαίνεται σαφώς 

στο συμβολαιογραφικό έγγραφο. Ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής του 

συμβολαιογραφικού εγγράφου ορίζεται η 20η Ιουνίου εκάστου έτους μετά την έγκριση 

ένταξης. 

Συμβολαιογραφικά έγγραφα για μη ιδιόκτητα αγροτεμάχια, τα οποία υπεγράφησαν σε 

παρελθόντα χρόνο γίνονται δεκτά, εφόσον η διάρκεια νόμιμης κατοχής που 

αναγράφουν σε σχέση με την ημερομηνία υπογραφής τους, καλύπτει χρονικό διάστημα 

άνω των εννέα (9) ετών από την έγκριση ένταξης. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με το αρμόδιο 

γραφείο της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης ΠΕ Ηρακλείου στο τηλέφωνο 2813407934 

και στο e-mail elmysikos@crete.gov.gr ή στο τηλεφωνικό κέντρο της Υπηρεσίας 

2813407955 daa-her.crete.gov.gr. 
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